



扫码看新闻



2月10日晚,吉首市马颈坳镇溪马村,村民在表演钢火烧龙。当晚,该镇举行一年一度的钢火烧龙巡游民俗活动,吸引众多市民和游客前来观赏。

姚方 杨燕萍 摄影报道

全城热“闹”!多彩元宵活动限时打卡

正月里来闹元宵,本报为你梳理长沙部分“重头戏”,一起来看看



扫码看视频

春节的热闹还未散去,元宵节又来添把火。2月10日,记者了解到,长沙各地将以丰富多彩的活动迎接元宵佳节,灯会、庙会、非遗展演、民俗互动一应俱全,为市民和游客带来别样的节日体验。本报特梳理了部分长沙元宵节期间的重点活动,一起来看看,哪些地方最值得打卡。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

湖南烈士公园:“非遗版”元宵节精彩上演

2月11日至12日,“非遗贺新春——2025年湖南非遗元宵喜乐会”将在湖南烈士公园热闹上演。活动集结了湖南50余项国家级、省级非遗项目,囊括了糖画、捏面人、皮影戏、花鼓戏等传统技艺。现场不仅有民俗表演,还有手工艺展示,让市民在逛公园的同时,也能感受到浓浓的文化氛围。

长沙市群众艺术馆:“戏”迎元宵

长沙市群众艺术馆特别策划2025“戏曲闹元宵·欢乐满星城”公益惠民演出。本次活动涵盖戏曲、音乐、木偶戏等多元艺术形式,通过零门槛的艺术普及,让传统艺术焕发新活力,助力市民度过一个充满文化韵味的元宵佳节。

本次活动全程在长沙实验剧场举办,所有演出免费开放,市民可凭身份证现场领票参与。

长沙世界之窗:首届“元宵·换花节”来了

元宵节期间,长沙世界之窗特别策划的“红悟空·女儿国大庙会”活动将持续至2月15日。园区负责人告诉记者,本次庙会最大的亮点,是融合了《西游记》元素的国风互动体验,游客可在灯海中“拜访”女儿国,或是参与九曲焰火龙灯阵祈福。此外,长沙世界之窗还推出长沙首届“元宵·换花节”,以花为媒,共庆佳节。换花,既是亲友间的美好祝福,也是情侣之间表达爱的方式。陌生人也可互相换花,传达友善与喜爱。

“陶”醉非遗 寻找记忆中的幸福年味

特写·庙会

三湘都市报2月10日讯 国家级非遗项目“长沙花鼓戏”在陶公庙古戏台上开演;“财神爷”踩着高跷贺新年……春寒未退,长沙县㮾梨街道陶公庙广场上,人间烟火处,年味正浓时。2月9日至10日,2025年省级非物质文化遗产长沙陶公庙会,唤醒了市民游客记忆深处的幸福年味。

此次庙会作为2025年湖南非遗元宵喜乐会陶公庙会分会场,以“我们的中国梦—文化进万家 非遗贺新春”为主题,以“文化+消费+体验”为主线,精选舞龙舞狮、变脸喷火、花鼓戏、皮影戏等非遗表演,并融入高跷、剪纸模特秀等民俗艺术,再现传统年俗的生机与魅力。同时,庙会还结合乙巳蛇年,开启“白蛇传NPC”现场巡游。

“今年年味格外浓厚,有新的项目,好吃的好玩的这儿都有,来逛的人也很多,很热闹。”长沙市芙蓉区东湖街道居民姚智,每年都会和家人来陶公庙会逛逛,他向三湘都市报记者介绍,“我家孩子一岁多了,准备以后每年都要带他来这种有非遗色彩、年味浓厚的庙会,多见识感受中国传统文化的魅力。”

在非遗集市上,糖画、面塑、剪纸、火灸等十余项湖湘非遗项目的传承人现场教学,市民游客们亲手制作面塑、剪春意对联,感受非遗技艺的温度。一旁的非遗项目展示区和美食区更是人气高涨,糖油粑粑、臭豆腐、桂花元宵等长沙特色小吃香气四溢;中华老字号童年记等一众㮾梨食品企业传统技艺产品深受游客喜爱;值得一提的是,“㮾梨”文创糖葫芦成为游客打卡新宠,游客们手持糖葫芦与古庙合影,品味“一口一个㮾梨”的独特意趣。

■全媒体记者 叶竹 通讯员 杜娟

2月10日,2025长沙陶公庙会在长沙县㮾梨街道热闹举行。

湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 杜娟 摄

